



Наш район позорно отстал в севе от других районов области. На 24 мая план выполнен всего лишь на 53,4 процента. Нужно повысить темпы и качество сева. В ближайшие 2-3 дня ликвидировать отставание.

Год издания XIV № 22 (3090) | 24 мая 1945 г., четверг | Цена 15 коп.
Выходит один раз в неделю

Организованно проведем экзамены в школах

Экзамены и переводные испытания в школах проводятся на основе постановления СНК СССР от 21 июня 1944 года «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе».

Выпускные экзамены и переводные испытания начались с 21 мая. Они проводятся с целью выявления прочности и полноты знаний, умений, навыков учащихся в соответствии с требованиями государственных программ и подготовленности учащихся для обучения в следующем классе или другом учебном заведении.

Первые экзамены в школах показали, что учителя требуют от школьников развернутых ответов, характеризующих не только знания учебного предмета, но и понимание его, умение применить к закономерности науки, к решению вопросов, которые ставят жизнь, техника, практическая деятельность человека.

Во многих школах района испытания показывают более высокие и прочные знания школьников по сравнению с прошлым годом. Учителя продавали огромную работу, чтобы привить учащимся хорошие знания и твердые навыки. Они боролись за то, чтобы школьники овладели родным языком — основой всего образования, ибо грамотность — первый показатель зрелости человека. Вот почему на выпускных экзаменах решающее значение придается русскому языку, а экзамены на аттестат зрелости начинаются с сочинения и, если тот или иной ученик слабо знает этот предмет, он в сдаче дальнейших экзаменов не допускается. Это положение учитывали учителя и школьники на протяжении всего учебного года и подготовились к экзаменам не плохо.

В 10 классе средней школы № 1 писали сочинение на аттестат зрелости 37 учащихся и получили следующие оценки: 4 человека на пятерки, 9 на четверки и остальные 24 на тройки.

Прекрасно выполнили работу и получили оценки знания русского языка и литературы Барасева Нина, Смирнова Илья, Гумарова Сафура и Шорохова Ида.

В 7 классе по алгебре (письменно) из 64 человек учащихся, державших экзамены, получили оценки: 18 человек на пятерки, 19 на четверки, 22 на тройки и 5 человек получили двойки.

Комсомольско-молодежный диктант

В виду того, что наш район позорно отстал с севом, райком комсомола с 20 мая по 30 мая с. г. объявляет стихачовский диктант для комсомольцев и молодежи.

Не отстают от выпускников и школьники переводных классов.

В 9 классе «В» по географии все 21 человек сдали испытания и получили оценки: 12 человек на пятерки, 4 — на четверки, 3 — на тройки. Но по истории в 6 классе «С» 8 учеников меняли билеты. Это свидетельствует о том, что учитель недостаточно проводил систематического повторения и закрепления материала, а некоторые школьники халатно относились к выполнению своих обязанностей в классе и домашних заданиях.

Повинны в этом и некоторые родители, не создавшие условий для подготовки к экзаменам и не контролировавшие время и работу своих детей.

Понятно, учитель несет персональную ответственность за оценку знаний учащихся. Сейчас на экзаменах и испытаниях учителя и ассистенты задают вопросы, чтобы выяснить знания учащихся и объективно оценить их. Но опыт показывает, часто многочисленные вопросы задаются без особой необходимости, так как из ответа по билету ясно, что ученик знает предмет. Выдает и так школьник знает предмет, но какая то несущественная деталь ускользнула из его памяти. Он начинает волноваться. Казалось бы долг экзаменаторов прийти на помощь такому ученику. Ведь для этого достаточно одного простого вопроса, но экзаменатор молчат. Школьник тупеет и комкает слова, а иногда просит разрешения взять второй билет. Надо дать ученику разобраться в материале и понять вопросы, чтобы он свободно мог думать и воспроизводить в памяти.

Испытания и экзамены в школах продолжаются. Партия и правительство поставили большую задачу перед школой. Школа должна в эти дни показать образцы порядка и организованности.

Родительские комитеты, колхозы, сельсоветы и шествующие организации должны позаботиться об учащемся в дни экзаменов — обеспечить детей горячими завтраками, организовать интернаты для далеко живущих учеников.

Выпускники должны показать на экзаменах полноту и прочность знаний в объеме всего курса обучения в школе, а десятиклассники зрелость своих знаний и подготовленность к высшей школе.

В эти 10 дней комсомольцы и молодежь должны работать с утроенной энергией с тем, чтобы весенний сев по всем культурам полностью завершить. Смирнов,

О мерах по улучшению и использованию живого тягла на полевых работах

постановление бюро райкома ВКП(б) от 22 мая 1945 года

Бюро райкома отмечает, что проведенной проверкой в ряде первичных партийных организаций, сельских советов и колхозов установлено, что постановление бюро обкома ВКП(б) от 14 мая и бюро райкома ВКП(б) от 18 мая 1945 года «О мерах по улучшению использования живого тягла на полевых работах» выполняется совершенно неудовлетворительно. Имеющиеся серьезные недостатки в ряде колхозов до сих пор не устранены. Отдельные секретари сельских партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов сами не читали этих решений. Секретарь Макаровской парторганизации т. Дурнева, председатель сельсовета тов. Парфенов и председатель колхоза «12 октября» тов. Лобастов не организовали работы по разъяснению и доведению до сознания каждого колхозника, этих решений а особенно колхозников, закрепленных работ на живом тягле.

В колхозе «Красный партизан» Лужайского сельсовета и многих др. на работу в поле выезжают поздно — в 7-8 часов утра и возвращаются с работы рано — в 8-9 часов вечера. Лошадей в борозде не подкармливают, в следствии чего нормы выработки не выполняются. В этом колхозе вспахивают на лошади по 0,26 га при норме 0,40 га. Явно не удовлетворительное использование живого тягла привело к тому, что в колхозе «Красный партизан» план весеннего сева по состоянию на 21 мая выполнен только на 15,4 процента.

В Майском, Советском, Лужайском и Пристанском сельсоветах очень мало привлечено к полевым работам крупного рогатого скота из общественного поголовья и совершенно не при-

влечен крупный рогатый скот имеющийся в личном пользовании колхозников. В колхозах «Красная фадька», «Курнуж» и им. Ильича, Советского сельсовета не участвует на полевых работах ни одной головы крупного рогатого скота.

В некоторых колхозах имеются случаи призачения к полевым работам племенных жеребцов, жеребых и ожеребившихся конематок, а также молодых лошадей ранее установленного времени, чем допускается грубейшее нарушение решения Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год».

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать всех секретарей сельских парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов в течение 2-3 дней изжить все отмеченные недостатки в использовании живого тягла, довести до сознания каждого колхозника, особенно работающих на живом тягле постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б), а так же постановление бюро обкома ВКП(б) от 14 мая 1945 года, и на основе повседневного проведения массово-политической работы, развертывания подлинного социалистического соревнования между конюхами, пахарями и т. д. добиться коренного улучшения в уходе за живым тяглом и правильным использованием его на работе.

2. Предложить зав. райзо т. Горохову, председателям сельсоветов, колхозов и секретарям партийных организаций недопускать нарушений правил внутреннего распорядка дня работы в колхозах, поднять на должную высоту трудовую дисциплину среди колхозников в результате чего обеспечить выезд на полевые работы колхозников не позднее 4-х часов утра и возвращение с работы не раньше 9-10 часов вечера, для чего организовать правильный отдых живого тягла, правильное его кормление, обязательно проводить подкормку в борозде.

3. Потребовать от правлений колхозов и председателей сельсоветов немедленного привлечения на полевые работы всего обученного в колхозах крупного рогатого скота, одновременно организовать дополнительное обучение необходимого количества малопродуктивного крупного рогатого скота, имеющегося на фермах в колхозах и шире привлекать к полевым работам крупный рогатый скот личного пользования колхозников.

4. Предупредить председателей колхозов о том, что они не имеют права допускать нарушения в выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год». Обязательно освобождать от работы жеребых и ожеребившихся конематок на период установленный постановлением, а молодых лошадей использовать только на легких работах, ни в коем случае не использовать на полевых работах племенных жеребцов. Зав. райзо т. Горохову оформлять материалы и привлекать к ответственности вплоть до передачи дела в судебно-следственные органы на лиц, нарушающих решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), выводящих лошадей из строя.

Секретарь РК ВКП(б) Белов.

Город Шахунья Горьковской области

Высшая правительственная

ТЕЛЕГРАММА № 2635

Директору железнодорожного училища № 3 тов. УЛЫВИНУ.

Зам. директора по политчасти тов. НЕКАЕВУ.

Секретарю парторганизации тов. МАЛЫШЕВУ.

Секретарю комсомольской организации тов. КРАЙНОВУ.

Председателю месткома тов. ГОРЕУНОВУ.

Прошу передать учащимся, мастерам производственного обучения и сотрудникам железнодорожного училища № 3 в Шахунья, собравшим дополнительно 7 тысяч рублей облигациями Госзаймов в фонд помощи детям детского дома «Муравейник» мой горячий привет и благодарность правительства Союза ССР.

И. СТАЛИН.

Соревнование тракторных бригад Шахунской МТС на севе на 23 мая 1945 года

№	Фамилия, имя, отчество бригадиров	% выполнения плана
6	Блажен	92
5	Лобастова	91
19	Лыков	88
18	Тихобаева	82
11	Кузнецов П.	78
16	Вахтаня	75
10	Кузнецов А.	70
8	Потомарев	65
21	Смирнова	61
20	Гилбаев	57
1	Соловьев	52
2	Лыков	50
17	Александров	44
15	Дружинин	41
4	Коновалов	39
13	Семанов Н.	36
7	Соколов	35
12	Соловьев	28
9	Полетаев	14
14	Мушкетер	13

Первый день

Многим учащимся школы в экзаменационном помещении не спалось в ночь на 21 мая не спалось. Волнение, чувство ответственности сдать экзамены и испытание как можно лучше не оставляли и ночью. Ночь казалась длинной, необыкновенной. Несколько раз просыпалось ребята, но не слышно было звуков радио, спала семья. А сердце рвалось в классе, за парту поскорей увидеть учителя, успокоиться, чтобы хорошо выполнить работу.

Утром, еще за долго до 8 часов в школу собрались ученики. В 8 часов утра были вскрыты пакеты экзаменационных работ. Преподаватели математики прорешали задачи, примеры, спокойно писали тексты экзаменационных работ по алгебре в 7 классе.

Преподаватель литературы в 10 классе О. П. Якунина ровным учительским почерком написала на досках экзаменационных помещений темы для сочинений на аттестат зрелости. От учащихся заканчивающих среднюю школу требовалось раскрыть душевную красоту и идейное богатство людей, простых и близких нам по роману А. М. Горького «Мать».

В теме «Слово о полку Игореве» как величайшее произведение русского народного искусства необходимо было дать характеристику культуры Киевской Руси, показать героизм русского народа в отдаленные времена жизни его, в эпоху феодальной Руси в XII веке, рассказать как эти замечательные традиции великого русского народа претворяются в жизнь и сейчас.

Широкий простор мнениям и возможность показать свои знания и начитанность давала третья тема. «Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы».

Переступив порог экзаменационного помещения учащиеся 10 класса успокоились. Их взоры устремились на доску, где были написаны темы сочинений. Быстро включились в работу все 37 человек. В срок, в двум часам дня в

экзаменационном помещении не осталось ни кого. С работой справились все. Ни кто не получил двоек. Зина Карасева, которая весь период пребывания в школе училась только отлично, написала прекрасное сочинение. Ее работа оценена баллом 5. Ида Смирнова, Ида Широкова и Сафура Гумарова тоже получили 5.

Хорошо справились с письменной работой семиклассники. Из 64 писавших работу, 5 получили 18 человек, 4—19 человек, и на 3 написали 22 ученика. Только 5 человек не справились с работой: Мокшов, Марамзин, Смирнова Тая и др. Зато приятно смотреть было работу Розы Вазулевой, Светы Яковенко, Мили Карандиной, Бываловой Шуры и других. В их работах сказались плодотворный труд, старание, упорство, настойчивость.

Учащиеся 4 класса писали изложение. Тема — «Воробей и ласточки» близка и знакома детям. Писали не торопясь, хотя многие и изрядно волновались. Результаты тоже показательные. Двойки получили у 2 человек.

В 6 классе «А» и «В» также писали изложение. Учащиеся 6 класса «В» не получили двоек. В 6 классе «А» только двое написали плохо. Здесь сказались плодотворная работа учителя т. Контуряна. Только в 4 четверть он написал с учащимися 6 класса 8 изложений.

Учащиеся 9 класса «Е» хорошо усвоившие курс географии, не получили ни одной двойки. Результат ответов этих учащихся лучший за первый день. Преподаватель географии С. Ф. Вилков сам владеет предметом в совершенстве, требовательен к ответам учащихся.

Первый день экзаменов закончен. Итоги показали не плохой результат годовой работы учительского и ученического коллективов.

Проведем проверочные экзамены так, чтобы не краснеть перед отцами и братьями, которые вернутся с фронта.

Данилова З. К.
директор Шахунской средней школы.

Соревнование

сельских советов на севе по состоянию на 24 мая 1945 г.

Наименование сельсоветов	Выполнено в процент к плану
1 Акатовский	48,6
2 М Широковский	60
3 М-П дзвенск.	55,8
4 Макаровский	54,1
5 Лужайский	42,6
6 В-Широковский	48,7
7 Майский	62,8
8 Пристанский	41,3
9 Черновский	42,9
10 С ветский	41,1
11 Извальский	52
Итого	53,4

Работают на коровах

Руководители колхозов Черновского сельсовета «Молот» тов. Ларин, им. Пятилетки, тов. Лебедев Е. Л., им. М. Горького тов. Ухабов В., поняли, что выход из трудностей недостатка тягла — использование крупного рогатого скота. Они в большом количестве на полевых работах используют крупный рогатый скот. В сельхозартели им. М Горького к полевым работам привлечено 25 голов, из которых 18 коров колхозников и 7 с фермы. Им. Пятилетки — 18 голов, из них 15 коров колхозников и 3 с фермы. «Молот» — 20 голов, из которых 8 коров колхозников и 12 голов с фермы.

Все колхозники на своих коровах перевыполняют нормы. Так например, колхозники колхоза «Молот» С. К. Лова Анна Андреевна и Ларина Анастасия Васильевна на своих коровах боронят по 1 га вместо 0,80 га по норме.

Но вот колхоз «Искра» не дооценивает использование крупного рогатого скота. Всего на поле работает один бык. Немало бы председателю колхоза тов. Галкину поучиться у других колхозов использованию крупного рогатого скота на полевых работах.

А. С.

В Гришанин

ИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЗОРА

Как известно, части Югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель председателя Совета Министров Югославии Кардель в связи с этим заявил: «некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями. За пределами Югославских границ, указал далее Кардель, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков было и то,

чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

Во ответ на полученную в Белграде ноту английского и американского правительств по вопросу о положении в районе Триеста, югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье, является требованием всего югославского народа и что это вовсе не предвещает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличии от довоенного времени впервые в избирательных урнах были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показа-

ли, что миллионные массы французского народа, отказывают в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партий. В ходе выборов на арену политической жизни вылезли многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «Боевые Кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

Дневник сева

23 мая

Перевыполнение колхозы Извальского сельсовета «Красная Нива», председатель тов. Смирнов И. П., им. Кагановича, председатель тов. Бурмистров И. А. «Труженик», председатель тов. Колпаков И. И. и «Коммунар», председатель тов. Шляков И. М. план сева льна выполняли на 100 процентов. Не плохо эти колхозы справляются и с севом зерновых. На 23 мая они посеяли 67-64 процента к плану. Успеху в весенних работах в этих колхозах способствует правильная организация труда, широкое применение индивидуальной сделки. Севец колхоза «Красная Нива» Тахомиров Егор Макарович выполняет норму на 150-200 процентов. Пахарь Шохирева Т. Е. пашет по 0,75 га ежедневно вместо нормы 0,50 га.

Хорошо работают на поле колхозники сельхозартели «Искра». Пахаря Беляков В. И., Чиркин Г. И. пашут в день по 0,85 га. По 0,75 га, не отстают и колхозники Лебедева Л. Я. и Куликова Л. П.

За последние дни колхозы М-Широковского сельсовета увеличили темпы сева. Колхоз «Победа», председатель т. Яблоков, закончил сев полностью в своем колхозе, помогает колхозу им. Буденного Б-Широковского сельсовета. Колхозы «2 районный съезд советов», «Встречный май» и «ОГПУ» посеяли больше 60 процентов к плану.

Нормы перевыполняют

Долгожданная победа Красной Армии над гитлеровской Германией воодушевила наших колхозников на высокопроизводительный труд. Все колхозники жадно радостные работают на пашне, севе, бороновании, на общественном колхозном огороде.

Нормы выработки перевыполняют Пахаря Малоушкин Владимир, Воробьев Зиновий Гаврилович, Ершов Иван Сергеевич, Пискубов Ефим Абрамович ежедневно пашут от 150—200 процентов к норме. На 120—150 процентов выполняет дневное задание севец Молодняков Иван Васильевич, причём Иван Васильевич работает и ночью, он охраняет колхозный двор. Хорошо работает на

быке подросток Куликов Павел. Он на бороновании ежедневно дает 120 процентов нормы.

В результате такой производительной работы колхозников наш колхоз, несмотря на недостаток тягловой силы, на 23 мая посеял 55 процентов к плану.

Успехи сева были бы еще лучше, если бы у нас был исправный конюх. На конюха тов. Коновалову обижается пахаря и бороновальщик. Она халатно относится к доверенной ей работе. Часто просыпает, не вовремя кормит и поит лошадей. Этот большой недостаток в работе правление колхоза должно исправить побыстрей.

Теплыгин И. Я.
бригадир колхоза им. Кагановича, Лужайского сельсовета.

В плену „сырых“ настроений

Колхозы Советского сельсовета прошлый год по весеннему севу занимали одно из первых мест. В настоящее время продолжают отставать и занимать одно из последних мест. На 22 мая все 16 колхозов посеяли 306 га от плана 851 га, т. е. 35 процентов, тогда как, имелись все возможности весенний сев закончить уже полностью.

Имея в наличии 92 лошади, 40 голов крупного рогатого скота, обученных полевым работам за 17 дней от начала весеннего сева, могли при любых метеорологических условиях выполнить план весеннего сева. Ведь на одну голову тягла приходится обработать только 7 га.

Основная причина отставания колхозов Советского сельсовета в том, что руководители колхозов находятся в плену „сырых“ настроений до сих пор, а некоторые из них просто умышленно затягивают сев, чтобы не помогать отстающим колхозам.

Рабочий день в колхозах не уплотнен. Вьезжают в поле в 8 часов утра и кончают работу в 7 часов вечера. Много колхозников и колхозниц на весенне-полевых работах не заняты, а ходят ежедневно на базар и копают в своих огородах. Председатели колхозов ни каких мер к тому не принимают. Например, в колхозе

„Красная Фадья“, председатель тов. Соколов, 22 мая колхозников на работу не нарядил, всем разрешил копать огороды, тогда как по весеннему севу его колхоз занимает последнее место в сельсовете.

Лучшие колхозники-стахановцы не поощряются, на доске почета не отражаются. А колхозников, болеющих душой за высокий урожай не мало. Вот например, в колхозе им. 2 пятилетки Семухина Тамара Александровна, Бурдин Алексей Васильевич, Бомлев Аркадий Григорьевич, Бурков Петр Тимофеевич, Баранов Николай на пахоте нормы выполняют на 200 процентов. Севец Голубева Елена Никифоровна сеет вместо 2 га 3,5—4 га. Тягло лошадей и крупный рогатый скот используется неудовлетворительно.

Исполком сельсовета в своем решении обязал руководителей колхозов указанные недостатки немедленно устранить и сев закончить во всех колхозах не позднее 28 мая. А. С.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

В наезд Шахунского района поступило заявление о расторжении брака гр-ки Шильниковой Анастасии Исавковны с гр-ном Шильниковым Макаром Ивановичем, проживающих в гор. Шахунья, ул. им. Сталина дом 49.